

**പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ  
പതിനഞ്ചാം സമ്മേളനം**

**പോലീസ് സേനയിലെ മാറ്റങ്ങൾക്കായുള്ള പദ്ധതികൾ**

നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യം നമ്പർ : 3546.      20/6/2019-ൽ മറുപടിക്ക്

**ചോദ്യം**  
**ശ്രീ.കെ.വി.അബ്ദുൾ ഖാദർ**  
**ശ്രീ. സി.കെ. ഹരീന്ദ്രൻ**  
**ശ്രീ.എം. രാജഗോപാലൻ**  
**ശ്രീ. വി.കെ.സി. മമ്മത് കോയ**

**മറുപടി**  
**പിണറായി വിജയൻ**  
**(മുഖ്യമന്ത്രി)**

(എ)	<p>സംസ്ഥാനത്ത് പോലീസ് സേനയുടെ നവീകരണത്തിനും ആധുനികവൽക്കരണത്തിനും മുൻഗണന നൽകി ക്രമസമാധാനപാലനം കിടയറ്റതാക്കുന്നതിന് കൈക്കൊണ്ടിട്ടുള്ള നടപടികൾ എന്തെല്ലാമാണെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;</p>	(എ) യും (ബി) യും	<p>പോലീസ് സേനയുടെ ആധുനിക വൽക്കരണവും നവീകരണവും, ക്രമസമാധാനപാലനവും ഈ സർക്കാരിന്റെ പ്രഖ്യാപിത നയം ആണ്. 2016-17 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ 45 കോടി രൂപയും, 2017-18 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ സംസ്ഥാന പ്ലാൻ പദ്ധതിയിൽ 53 കോടി രൂപയും സർക്കാർ പോലീസ് വകുപ്പിന്റെ ആധുനികവൽക്കരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് അനുവദിച്ചിരുന്നു. എന്നാൽ 2018-19 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ ടി ധനസഹായം മൂന്ന് ഇരട്ടിയിലധികമായി ഉയർത്തി ഈ സർക്കാർ 170 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. 2019-20 സാമ്പത്തിക വർഷം 175 കോടി രൂപയാക്കി ഇത് സർക്കാർ വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ പോലീസ് ആധുനികവൽക്കരണം എന്ന പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിരുന്ന നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് 2015-16 സാമ്പത്തിക വർഷം മുതൽ ഫണ്ട് അനുവദിക്കുന്നത് നിർത്തലാക്കുകയുണ്ടായി. എന്നാൽ സംസ്ഥാന സർക്കാർ 2018-19 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ 68</p>
(ബി)	<p>പോലീസിംഗ് എന്നത് കാലഘട്ടത്തിന് അനുസൃതമായി രൂപമാറ്റം വരുത്തേണ്ട ഒരു സർക്കാർ സേവനമാണെന്ന ആശയം ഉൾക്കൊണ്ട് ആവിഷ്കരിച്ചുവരുന്ന വിവിധ പദ്ധതികൾ എന്തെല്ലാമാണ്;</p>		<p>കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ പോലീസ് ആധുനികവൽക്കരണം എന്ന പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിരുന്ന നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് 2015-16 സാമ്പത്തിക വർഷം മുതൽ ഫണ്ട് അനുവദിക്കുന്നത് നിർത്തലാക്കുകയുണ്ടായി. എന്നാൽ സംസ്ഥാന സർക്കാർ 2018-19 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ 68</p>

		<p>കോടിയോളം രൂപ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് മാത്രമായി അനുവദിക്കുകയുണ്ടായി.</p> <p>2019-20 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ 5.62 കോടി രൂപ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകൾ കൂടുതൽ പ്രവർത്തന സജ്ജമാക്കുന്നതിനും 4 കോടി രൂപ നിരീക്ഷണ സംവിധാനങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനും, 25.80 കോടി രൂപ വാഹനങ്ങൾ വാങ്ങുന്നതിനും, 4 കോടി രൂപ ഇൻലിജൻസ് സംവിധാനം ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനും, 4.18 കോടി രൂപ ട്രാഫിക് സംവിധാനം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനും, 2.50 കോടി രൂപ ക്രൈം ബ്രാഞ്ചിനും, 7 കോടി രൂപ ശാസ്ത്രീയ കുറ്റാന്വേഷണ സംവിധാനങ്ങളുടെ നിലവാരം ഉയർത്തുന്നതിനും 4.50 കോടി രൂപ സൈബർ കുറ്റാന്വേഷണ സംവിധാനങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും, 15 കോടി രൂപ ഡിജിറ്റൽ മൊബൈൽ കമ്മ്യൂണിക്കേഷൻസ് സാങ്കേതിക വിദ്യ നടപ്പിൽ വരുത്തുന്നതിനും, വീഡിയോ കോൺഫറൻസിംഗ് സൗകര്യങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതിനും, 3.50 കോടി രൂപ ട്രെയിനിംഗ് സൗകര്യങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനും വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്.</p> <p>ഫോറൻസിക് സയൻസ് ലബോറട്ടറികൾക്ക് അന്താരാഷ്ട്ര നിലവാരം ഉറപ്പാക്കുന്നതിലേയ്ക്കായി National Accreditation Board of Testing and Calibration Laboratories (NABL)-ൽ നിന്നും അംഗീകാരം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനായി സർക്കാർ അനുവാദം നൽകുകയുണ്ടായി.</p> <p>Emergency Response Support System (ERSS) സംസ്ഥാനത്തെ 5 നഗരങ്ങളിൽ</p>
--	--	---

ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. 112 എന്ന എമർജൻസി നമ്പരിലേയ്ക്ക് അടിയന്തിര സഹായത്തിനായി പൊതുജനങ്ങൾക്ക് പോലീസ് സഹായം ആവശ്യപ്പെടാവുന്നതും ഈ സംവിധാനം വഴി വളരെ വേഗവും കാര്യക്ഷമവുമായ പോലീസ് സഹായം ഉറപ്പു വരുത്തുവാനും സാധിക്കുന്നു. ഈ സംവിധാനത്തിനായി 7.33 കോടി രൂപ 2016-17 വർഷത്തിൽ അനുവദിച്ച് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

ക്രമസമാധാന പാലനവും കേസന്വേഷണവും വേർതിരിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ഇൻസ്പെക്ടർമാരെ സ്റ്റേഷൻ ഹൗസ് ഓഫീസർമാരായി നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി 21/10/2017- തീയതിയിലെ സ.ഉ. (എം.എസ്) നം. 211/2017/ ആഭ്യന്തരം ഉത്തരവ് പ്രകാരം 196 പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിൽ ഇൻസ്പെക്ടർമാരെ എസ്.എച്ച്.ഒ.മാരായി നിയമിച്ച് ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്. നിലവിൽ 7 പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിൽ ഇൻസ്പെക്ടർ എസ്.എച്ച്.ഒ.മാരായി പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നവരുൾപ്പെടെ ആകെ 203 പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിൽ ഇത് നടപ്പാക്കിയിട്ടുണ്ട്. തുടർന്ന് 268 പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിൽ കൂടി ഇൻസ്പെക്ടർമാരെ എസ്.എച്ച്.ഒ.മാരായി നിയമിക്കുവാൻ 29/9/2018 തീയതിയിലെ സ.ഉ. (എം.എസ്) നം. 150/2018/ ആഭ്യന്തരം പ്രകാരം അനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇതുമൂലം പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങളും കേസുകളിന്മേലുള്ള അന്വേഷണവും കൂടുതൽ കാര്യക്ഷമമാക്കുവാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്.

സൈബർ കേസുകളുടെ അന്വേഷണത്തിനായി തിരുവനന്തപുരം

സൈബർ ക്രൈം പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ പൂർവ്വേ  
 എറണാകുളം, തൃശ്ശൂർ, കോഴിക്കോട്  
 എന്നിവിടങ്ങളിലായി 3 സൈബർ പോലീസ്  
 സ്റ്റേഷനുകൾക്ക് 17/4/2018-ലെ സർക്കാർ  
 ഉത്തരവ് (കൈ) നം. 68/2018/ആഭ്യന്തരം  
 പ്രകാരം അനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്.  
 ഇതിനുപുറമെ 2019-20 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ  
 കണ്ണൂർ, പാലക്കാട്, കോട്ടയം എന്നീ  
 ജില്ലകളിൽകൂടി 3 സൈബർ പോലീസ്  
 സ്റ്റേഷനുകൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ  
 സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്.

സംസ്ഥാനത്തെ ട്രാഫിക് പോലീസ്  
 സ്റ്റേഷനുകളിൽ നടത്തി വന്നിരുന്ന ട്രാഫിക്  
 കേസുകളുടെ അന്വേഷണത്തിൽ  
 അപാകതയുണ്ടായതിനെ തുടർന്ന് ട്രാഫിക്  
 എൻഫോഴ്സ്മെന്റ് മാത്രം നിലനിർത്തി ട്രാഫിക്  
 കേസന്വേഷണം ലോക്കൽ പോലീസിനെ  
 ഏൽപ്പിച്ചത് ട്രാഫിക് കേസുകളുമായി  
 ബന്ധപ്പെട്ട അന്വേഷണത്തിന്റേയും ട്രാഫിക്  
 നിയന്ത്രണത്തിന്റേയും ഗുണമേന്മയും  
 കാര്യക്ഷമതയും ഗണ്യമായി വർദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ട്.  
 ഇതുമൂലം ട്രാഫിക് നിയന്ത്രണം  
 ശക്തമാക്കുവാൻ കഴിയുകയും അതു വഴി  
 അപകടങ്ങളുടെ എണ്ണം കുറയ്ക്കുവാനും  
 ഗതാഗതക്കുരുക്ക് ലഘൂകരിക്കുവാനും  
 സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്.

സ്ത്രീകൾക്കെതിരെ കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ തടയുവാൻ  
 പിങ്ക് പട്രോൾ സംസ്ഥാനത്തെ തിരുവനന്തപുരം  
 സിറ്റി, തിരുവനന്തപുരം റൂറൽ, കൊല്ലം സിറ്റി,  
 ആലപ്പുഴ, എറണാകുളം സിറ്റി, എറണാകുളം  
 റൂറൽ, തൃശ്ശൂർ സിറ്റി, കോഴിക്കോട് സിറ്റി, മലപ്പുറം,

		<p>കണ്ണൂർ, കാസർഗോഡ് എന്നീ പോലീസ് ജില്ലകളിൽ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p> <p>കറ്റാനേഷണം ആധുനിക വൽക്കരിക്കുന്നതിനും ക്രമസമാധാനം നില നിർത്തുന്നതിനുമായി അത്യാവശ്യ സന്ദർഭങ്ങൾക്കായുള്ള ഹെൽപ്പ് ലൈൻ നമ്പരുകൾ, ടെലിഫോൺ ഡയറക്ടറി, സ്ത്രീ സുരക്ഷ മുതലായ സംവിധാനങ്ങൾ മൊബൈലിൽ ലഭ്യമാക്കുന്ന 'രക്ഷ' എന്ന ആപ്ലിക്കേഷനും, 'Know your Police App', 'Online traffic offence reporting and the remittance', 'Women Safety and Emergency Response', 'Dial 100', 'Police Clearance Certificate App', 'Virtual Guide for Police Service', 'THUNA' Mobile/Web ആപ്ലിക്കേഷനുകൾ വികസിപ്പിച്ച് നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്.</p> <p>ജീവഹാനി കൂടാതെ സ്റ്റോടക വസ്തുക്കൾ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നതിനും നീർവീര്യമാക്കുന്നതിനുമുള്ള Robotic Mobile Explosive Cutter Vehicle എന്ന ഉപകരണം 1.44 കോടി രൂപയ്ക്ക് വാങ്ങുകയുണ്ടായി. കൂടാതെ Unmanned Aerial Vehicle, Mobile Jammer, Vehicle Mounted Baggage Scanner, BDDS ടീമിന് ആവശ്യമായ Bomb suit, Explosive Detector തുടങ്ങിയവയും വാങ്ങുകയുണ്ടായി.</p> <p>തിരദേശ സുരക്ഷയ്ക്കും, LWE/മാവോയിസ്റ്റ് ബാധിത പ്രദേശങ്ങളിൽ സുരക്ഷയുടെ ഭാഗമായി സാറ്റലൈറ്റ് വഴി സന്ദേശം കൈമാറാൻ സാധിക്കുന്ന നൂതന സാങ്കേതിക വിദ്യയുള്ള 28 സാറ്റലൈറ്റ് ഫോണുകൾ വാങ്ങിയിട്ടുണ്ട്.</p>
--	--	---

		<p>അത്യന്താധുനിക സാങ്കേതിക വിദ്യയിലുള്ള ശരീരത്തിൽ ധരിക്കാവുന്ന തരത്തിലുള്ള ക്യാമറകൾ, ക്ലോസ്ഡ് സർക്യൂട്ട് ടെലിവിഷൻ ക്യാമറകൾ (CCTV), സ്പീഡ് റഡാർ (Speed Radar), വേഗത നിർണ്ണയ ക്യാമറകൾ (Speed Detection Cameras), വെഹിക്കിൾ മൗണ്ട്ഡ് ഗ്ലോബൽ പൊസിഷനിംഗ് സിസ്റ്റം (Vehicle Mounted GPS Systems), ട്രാഫിക് സിഗ്നൽ സിസ്റ്റംസ് (Traffic Signal Systems), ട്രാഫിക് എൻഫോഴ്സ്മെന്റ് ഉപകരണങ്ങൾ, ട്രാഫിക് ഗെയിമിംഗ് ആപ്ലിക്കേഷനുകൾ തുടങ്ങിയ അനേകം ഉപകരണങ്ങൾ പോലീസ് ആധുനികവൽക്കരണത്തിന്റെ ഭാഗമായി ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്.</p> <p>സൈബർ കുറ്റകൃത്യങ്ങളുടെ ശാസ്ത്രീയമായ അന്വേഷണം നടത്തുന്നതിലേയ്ക്കായി ജില്ലാ സൈബർ സെല്ലുകൾ, എഫ്.എസ്.എൽ, സൈബർഡോം തുടങ്ങിയവയുടെ സേവനം ഉപയോഗപ്പെടുത്തി വരുന്നുണ്ട്. കൂടാതെ സി-ഡാക്ക് വികസിപ്പിച്ച Cyber Check Suit, Winlift, True Imager, Simextractor, Mobile Check Suit, Net force suit, Encase എന്നീ സൈബർ ഫോറൻസിക് ഹാർഡ് വെയർ/ സോഫ്റ്റ് വെയർ റൂട്ടുകൾ ഉപയോഗിക്കുന്നതിന് സൈബർ സെല്ലുകളിലെ പോലീസുദ്യോഗസ്ഥരെ പ്രാപ്തരാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി സി-ഡാക്കിൽ നിന്നും സമയാ സമയങ്ങളിൽ പ്രത്യേക പരിശീലനങ്ങളും നൽകിവരുന്നുണ്ട്.</p>
(സി)	<p>ക്രമസമാധാന പരിപാലനരംഗത്ത് പോലീസ് വകുപ്പ് നടത്തി വരുന്ന</p>	<p>(സി) &amp; (ഡി) കേരളത്തിലെ പോലീസിംഗ് സമ്പ്രദായം പൂർണ്ണമായും ജനമൈത്രി സംവിധാനത്തിലേയ്ക്ക് മാറിയിരിക്കുകയാണ്. ജനമൈത്രി പോലീസിംഗ്</p>


	<p>സാമൂഹിക ഇടപെടലുകൾ വിശദമാക്കാമോ;</p>	<p>എന്ന് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത് ജനങ്ങളെ പൂർണ്ണമായും ഉൾക്കൊണ്ടും പങ്കെടുപ്പിച്ചും നടത്തുന്ന പോലീസിംഗ് സമ്പ്രദായമാണ്. തന്മൂലം</p>
(ഡി)	<p>ജനങ്ങൾ തന്നെയാണ് പോലീസ് എന്ന ദർശനത്തിൽ ഊന്നി നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന ജനമൈത്രി സുരക്ഷാ പദ്ധതിയുടെ വിശദാംശങ്ങൾ നൽകുമോ?</p>	<p>ജനങ്ങൾക്ക് പോലീസിനോടുള്ള മനോഭാവത്തിന് ഗുണപരമായ മാറ്റം വന്നിട്ടുണ്ട്. ജനമൈത്രി പോലീസിംഗിന്റെ ഭാഗമായുള്ള ഭവനസന്ദർശവും, ജനമൈത്രി സുരക്ഷാസമിതിയും ജനങ്ങളുടെ പ്രശ്നങ്ങളിലേയ്ക്കും ആവലാതികളിലേയ്ക്കും നേരിട്ട് ഇറങ്ങിച്ചെല്ലാൻ സഹായിക്കുന്നു. കൂടാതെ എല്ലാ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിലും വനിതാ ഹെൽപ്പ് ഡെസ്കുകളും, സീനിയർ സിറ്റിസൺ സഹായ പ്രവർത്തനങ്ങളും ഉണ്ട്. പോലീസും ജനങ്ങളും നിരന്തരബന്ധമുള്ളതു കൊണ്ട് തന്നെ ഏത് സാധാരണക്കാരനും നിർഭയം പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിലേയ്ക്ക് കടന്നു ചെല്ലാനും അവരുടെ ആവലാതികളും പ്രശ്നങ്ങളും ധൈര്യപൂർവ്വം തങ്ങളുടെ ചിരപരിചിതരായ ആളുകളോട് അവതരിപ്പിക്കുമട്ടിൽ പറയാവുന്ന സാധ്യതയും നിലനിൽക്കുന്നു.</p> <p>അഴിമതി ചെറുക്കൽ, തുല്യ പരിഗണന, ലഭ്യത, നീതി ഉറപ്പാക്കൽ, സുരക്ഷിതത്വബോധം, നിയമസാക്ഷരത, പൊതുജന പങ്കാളിത്തത്തോടെ കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ കുറയ്ക്കുക, മതേതര സംരക്ഷണ ഇടപെടൽ എന്നിവയെല്ലാം സാഭാവികമായിത്തന്നെ ജനമൈത്രി പോലീസിന്റെ ലക്ഷ്യങ്ങളാണ്. ജനങ്ങളെ പൂർണ്ണമായും സംഘടിപ്പിച്ചുകൊണ്ടുള്ള ഒരു പോലീസിംഗ് സംവിധാനമായതിനാൽ അഴിമതി പോലുള്ള ദുഷിച്ച പ്രവണതകളെ ഇല്ലാതാക്കാൻ കഴിയും. ജനമൈത്രി പോലീസിംഗിന്റെ ഭാഗമാണ് ജനമൈത്രി</p>

		<p>സുരക്ഷാ സമിതി. ഉന്നത പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥർ, എസ്.എച്ച്.ഒ.മാർ, കമ്മ്യൂണിറ്റി റിലേഷൻ ഓഫീസർമാർ, ബീറ്റ് ഓഫീസർമാർ, അസിസ്റ്റന്റ് ബീറ്റ് ഓഫീസർമാർ, സമൂഹത്തിലെ പൗരപ്രമുഖർ, പൊതുജനങ്ങളിൽ നിന്ന് തിരഞ്ഞെടുത്തവർ എന്നിവരാണ് ജനമൈത്രി സുരക്ഷാ സമിതിയിൽ അംഗങ്ങളായി വരുന്നത്. ഈ കൂട്ടായ്മ മൂലം അഴിമതി, നീതി നിഷേധം എന്നിവപോലെയുള്ള വിഷയങ്ങളെ പരസ്പരം വിലയിരുത്താനും തടയാനും കഴിയും. നമ്മുടെ നാടിന്റെ മതേതര പാരമ്പര്യത്തെ തടയാൻ ചരിത്രശക്തികൾ ഇടപ്പെടുന്നത് ജനങ്ങളിലൂടെ മുൻകൂട്ടി പോലീസിന് മനസ്സിലാക്കാനും അവയെ ഇല്ലാതാക്കാനും കഴിയും. വർഗ്ഗീയ സംഘർഷങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കുന്ന സ്ഥലത്ത് കലുഷിതമാകാതെ ജനങ്ങളെ പങ്കെടുപ്പിച്ച് പ്രതിരോധിക്കാൻ ജനമൈത്രി പോലീസിന് കഴിയുന്നുണ്ട്. CRO, Asst. CRO, Beat Officer ബന്ധപ്പെട്ട പ്രദേശത്തെ തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ പ്രതിനിധികൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള പൊതു പ്രവർത്തകർ എന്നിവർ അടങ്ങിയ സമിതി പൊതുജനങ്ങളുടെ ക്ഷേമവും അവരുടെ പ്രശ്നങ്ങളും പരാതികളും ചോദിച്ചറിഞ്ഞ് അതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതിന് റെസിഡന്റ്സ് അസോസിയേഷൻ മീറ്റിംഗുകളും വിവിധ വിഷയങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചുള്ള ബോധവൽക്കരണ ക്ലാസ്സുകളും നടത്തി വരുന്നുണ്ട്. ഇതരസംസ്ഥാന തൊഴിലാളികൾ, അപരിചിതർ, സാമൂഹ്യദ്രോഹികൾ എന്നിവരുടെ വിവരങ്ങൾ ശേഖരിക്കാനും, മയക്കുമരുന്ന്, മദ്യം എന്നിവയുടെ ലഭ്യതയുള്ള ഉറവിടം</p>
--	--	--



		<p>കണ്ടെത്താനും ജനമൈത്രി പോലീസ് സംവിധാനം നടപ്പിലാക്കിയതുമാലം കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.</p> <p>പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ പരിധിയിലെ സാമൂഹ്യമായ എല്ലാ വിവരങ്ങളും ഉൾപ്പെടുത്തി ജനങ്ങളുടെ സാമൂഹ്യ സുരക്ഷിതത്വത്തിനും മറ്റെല്ലാ ജനകീയ പ്രശ്നങ്ങളിലും ഇടപെടുന്നതിനും ശാശ്വത പരിഹാരം കാണുന്നതിനും ഭവന സന്ദർശ പദ്ധതി ഉപകാരപ്രദമാകുന്നു.</p> <p>ഗൃഹസന്ദർശനത്തിലൂടെ സർക്കാർ/അർദ്ധ സർക്കാർ സ്ഥാപനങ്ങൾ, സ്വകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങൾ, അന്യ സംസ്ഥാന തൊഴിലാളികളുടെ ഷെൽട്ടറുകൾ, വയോജനങ്ങളുടെ വിവരങ്ങൾ, പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ കോളനികൾ, ആയുധലൈസൻസ് ഉള്ളവർ, ക്രിമിനൽ പശ്ചാത്തലം ഉള്ളവർ തുടങ്ങിയ സമഗ്രമായ വിവരങ്ങൾ ഇതിലൂടെ ലഭ്യമാകുന്നു.</p>
--	--	---

✓

  
 സെക്ഷൻ ഓഫീസർ